flervariabelanalys F1, mve035, var 07, fjolarets tentor

Matematik CTH&GU

Tentamensskrivning i flervariabelanalys F1 (MVEQ035) och reell matematisk analys F,

delB (TMAZ975), 2006-03-10, ki. 8.30-12.30 i V

Hjalpmedel: Inga, ¢j heller rdknedosa

Telefon: Johan Jansson, tel. 0762-721860
OBS: Ange linje och inskrivningsdr samt namn och personnummer pa skrivningsomslaget.
Ange namn och personnummer pé varje inldmnat blad du vill ha réttat.

1. Lat f(x,y)=x*+y*—4xy-6.

a) Ange en ekvation for tangentplanet till ytan z= f(X,y) ipunkten (1,2,3).

b) Bestédm riktningsderivatan av f i punkten (1,2) iriktningen (2,1).

C) Bestdm alla stationdra punkter till f och deras karaktar.

2. Scandinavium K 1 Goteborg definieras (i lampligt koordinatsystem)

x* +y?* <2500.
-Nﬂ IUM |

av olikheterna 0<z <15+

500°

a) Berdkna volymen av K.

b) Berdkna arean av Scandinaviums ytterviagg

[Scandinaviums yttervigg &r ytan {(X, Y,2): X +Yy*=2500,0<z<15+ %}]

) Berdkna flodet av v =(X,Yy,2z) ut ur Scandinavium genom tak och yttervigg

. . . 2
[Scandinaviums tak &r ytan {(X, y,2):x* +y* <2500,z =15+ 5)(@}]-

d) Klockan 12 en vacker vardag var temperaturen pa och kring Scandinaviums tak
T(x,y,2)=1073(y> = xy +500z) [°Celsius].
Mellan vilka véirden varierade temperaturen pad K:s tak di?

3. Lat IF:( L AL

~ 1 y+2
1+(x=y) 1+(y+2) 1+(x-y) 1+(y+z))
Visa att IF ir konservativti R® och beriikna det arbete som IF utriittar lings
kurvan C:r=r(t)= (e, e5"2 _cost), 0—> 7.

4. a) Definiera differentialen av ett filt IF: R™ — R" ienpunkt a.

b) Formulera Stokes' sats.

5. Formulera och bevisa en formel for derivering av en sammansatt funktion f(x(t), y(t)).

Betygsgrianser: 24p —35p ger betyget 3,

36p —47p ger betyget4, 48p eller mer ger betyget 5
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SVAR:

06-03-10: 1a) 4x—28y+2+49=0 b) 4J5 c) (0,0) (sadelpunkt), +(1,1) (lok. minimipunkter)
2a) 406257 b) 1750z  ¢) 1625007 d) V; =[7.5°,11.25°] 3) In/5

06-08-30: 2a) (0,0), (1,0), (0,1), (1,1) sadelpunkter, (1,1) str.lok. minimipunkt b) V, = [O,%]

3) arean ar 16, tangentplan: X —2y+2z =1 4a) 7(8In2-3) b) 7(2In3-1)
5a)nej b)ja c) L(e—e=)

07-01-19: 1a) 2x+2y-z=5 b) £ ¢) 5 2) f(xy)=12(x+y*)+18(x* - y?)

3) 2 4) [-15,15] 5a)ja b) 64

kroppen i 07-01-19, uppg. 3:






